

Targy: [REDACTED]

Feljegyzés.
Zalaegerszeg, 1950. nov. 11.

A [REDACTED] által vezetett és irányított "Fehérgárda" mozgalomba való bekapcsolódásom előtt önállóan a "Fehérgárda" mozgalomtól függetlenül végeztem illegális szervező munkát 1949. szeptemberétől, vagy októberétől kezdődően.

Az illegális szervezkedés megindítására az indított, hogy,

1./ Számoltam arra, a határvidék 15 km.-es sávjában történt bizonyos fokú tisztogatása után, hogy nagyobb arányú tisztogatás is be fog következni a kormány részéről, amikor a politikailag megbízhatatlan személyeket, - volt katonatiszteket, volt rendőröket, csendőröket, - elfogják vinni az ország másik részére vagy máshova, esetleg kényszer munkatáborokba.

2./ Gondoltam arra, hogy a 15 km-es határsáv szélesítve lesz és ekkor ugyancsak elkerülhetetlenné fog válni a politikailag megbízhatatlan személyeknek az elhurcolása, kitelepítése.

3./ Egy esetleges háború kitörése esetén, amikor arra lehet számolni, hogy a katonaság és egyéb fegyveres alakulatok visszavonulása után egyes demokratikus személyek részéről tulkapások következnek be, ennek megelőzésére szükségesnek tartottam, hogy hasonló beállítottságú emberek, mint én vagyok és akik ugyan úgy, mint én, esetleges üldöztetésnek lennének kitéve, tudjanak egymásról, ismerjék egymást és segíteni is tudjanak egymásnak.

Ebből a célból indítottam el az illegális szervezkedést és szerveztem be különböző községekben jobboldali beállítottságú egyéneket, megbizva őket azzal, hogy a községben, ahol laknak, ugyan úgy folytassák a további beszervezést és minden községben egy kisebb csoportot alakítsanak.

Ily módon 1949. szeptemberében, vagy októberében Nagykanizsán megismerkedtem [REDACTED] [REDACTED]. Ismeretségünk úgy történt, hogy [REDACTED] Nagykanizsán láttam autójával, - amit biztosítani akartam. E célból őt megszólítottam, - a biztosítás azonban ekkor nem jött létre. [REDACTED] azt mondta nekem, hogy most nincs ideje, keressem fel őt [REDACTED]

lakásán és akkor majd beszélünk az ügyről. Ezután néhány nappal felkerestem [redacted] lakásán. Bevezetett lakásába, megkínált borral, kérdésére elmondottam, hogy katonatiszt voltam a múltban, [redacted] ekkor a jelenlegi politikai kérdések után érdeklődött. Kérdezte, hogy mi újság Jugoszláviában, igaz-e, hogy vannak ott amerikaiak és volt magyar oszondórok. Nincs-e tudomásom arról, hogy adott esetre folyik-e valami szervezkedés, vagy szövetkezés. Kérdésére azt válaszoltam, hogy, - de igen, egyes helyeken néhány ember ismeri egymást, néha megbeszéli a híreket, közös tennivalókat. Megkérdeztem, hogy Surdon milyen az általános hangulat. Miután meggyőződtem arról, hogy jobboldali beállítottságú egyénnel állok szemben, megbiztam azzal, hogy 4-5 embert szervezzen be, mely egyelőre elég lesz ahhoz, - adott esetben a feladat megoldásához. Általánosságban ismertettem vele elgondolásomat, hogy milyen célból látom szükségesnek az emberek beszervezését. [redacted] megbeszélésünk után a megbízást elfogadta annál is inkább, mert ő is azon volt, hogy valami szervezkedést kell csinálni és ezt a beszélgetést ilyen formában, tulajdonképpen ő kezdeményezte. Tudomásom szerint [redacted] jelenleg Iharosban, vagy Iharosberényben tartózkodik. Elbeszéléséből tudomásom van arról, hogy egy pisztolya van, ezt azonban nem láttam és azt sem tudom, hogy van-e fegyvertartási engedélye.

1949. októberében Galambok községbe mentem, hogy az ottani [redacted] vezetőjével [redacted] tárgyaljak a [redacted] biztosítása és autója biztosítása ügyében. [redacted] ekkor nem találtam otthon, hanem [redacted] vezető pin-céjében a hegyen találtam meg. Ekkor ott voltak; rajtam, [redacted] és [redacted] kívül, [redacted] segédjegyző, [redacted] -i [redacted], aki kb. csak fél óráig volt ott. Este kb. 6 órakor érkeztem oda és másnap reggel 1/2 6-ig voltam ott. Ekkor ismerkedtem meg [redacted]. Az ottlévő társaság hajnalig borozgatott, berugva azonban senki nem volt. Hajnal felé, amikor a vendégek kimentek vizelni, [redacted] odajött hozzám és azt mondotta, hogy "ahova most a vendégek vizelnek, ott van elásva egy német gépfegyver és 1.000 db. töl-tény.

[redacted] ekkor bővebben politikai kérdésekről nem beszéltem, ezután vele 3-4 alkalommal találkoztam Galambok községben. Ezekben a találkozásokon beszélgettünk politikai kérdésekről és ily módon juttottam [redacted] oda, hogy ismertettem vele a szervezkedéssel kapcsolatos elképzelésemet és őt beszerveztem. [redacted] ugyancsak megbiztam azzal, hogy a községben szervezzen be embereket és tudomásom szerint ezt [redacted] végre is hajtotta. Amikor [redacted] beszerveztem, azt mondotta, hogy tudjuk mi már öregek, hogyan kell ezt csinálni. Későbbi kérdéseimre, hogy hányan vannak a községben, - azt válaszolta: "Vagyunk elegenden". Tudomásom szerint [redacted] által be-

szervezett tagok között MDP. tagok is vannak.

1949. novemberében [redacted] útján ismerkedtem meg a [redacted] által vezetett "Fehérgárda" mozgalommal és ezután kapcsolódtam abba bele. Ezideig csupán a fenti két személyt szerveztem be a "Fehérgárda" mozgalomtól függetlenül, - velük azonban a későbbiek folyamán sem ismertetem a "Fehérgárda" mozgalmat és oda őket nem kapcsoltam be. Korábban vallomást tettem arról, hogy [redacted] történt nézeteltérésem után 8 községben, melyeket [redacted] szervezett be és a "Fehérgárda" mozgalomhoz tartoznak, a csoportvezetőket, illetve községvezetőket rábeszéltem arra, hogy lépjenek ki a [redacted] féle szervezkedésből. Felsoroltam előttük [redacted] hibáit, könnyelműségét, és igyekeztem őket a magam céljaira megnyerni. Ezzel kapcsolatban, az eddig elmondottakon kívül, előadni kívánom, hogy Tapolcán [redacted] [redacted], nekem azt mondta egy alkalommal /ez év júniusában/ hogy 2-3 katonai puskájuk és 5-6 pisztolyuk van. Egy pisztolyt Frommer-t én magam láttam [redacted].

Nemesdédén, a Szabó féle malomban, [redacted] [redacted] ládájában ugyancsak van egy Frommer pisztoly, amit szintén láttam. Ezenkívül a Balatonederics-i [redacted], a balatongyöröki [redacted], a somogyhámsóni [redacted], a nemesvidi [redacted], a barpusztai [redacted] elbeszéléséből van tudomásom arról, hogy mindegyik községben, néhány katonai puska és pisztoly van, erről azonban konkrétan nem győződtem meg, azokat nem láttam. Ezenkívül Fonyóda [redacted], /nevét nem ismerem / van tudomásom arról, hogy kevés fegyverük van, ebben a községben azonban lőszer található.

A fegyverekre és lőszerekre vonatkozólag a "Fehérgárda" mozgalom tagjaitól és vezetőitől van tudomásom arról, hogy fegyverek főképpen Felsőrajk, Egeraracs, Diéskál és Orosztony községekben vannak. Ezekről azonban szintén nem győződtem meg.

[redacted] való kapcsolatom idején megismerkedtem [redacted] gelsei lakóssal, aki [redacted] az [redacted] -nél. Vele úgy ismerkedtem meg, hogy Nagykanizsán hivatalomban egy alkalommal felkeresett azzal, hogy őt [redacted] küldte azért, hogy köztem és [redacted] között a rutarszolgálatot ellássa. [redacted] ekkor egy zöld színű igazolványt mutatott előttem, melyről akkor tudtam meg először, hogy a "Fehérgárda" igazolványa. [redacted] történt szakitáson után [redacted] is rábeszéltem arra, hogy szakitson [redacted] és velem tartsa a kapcsolatot. A későbbiek folyamán vele több alkalommal találkoztam és közvetítésével szerveztem be [redacted] csendőr őrnagyot, aki [redacted] lakik és az Újfenntartó N.V.-nél dolgozik. [redacted] világosította fel a szervezkedés céljairól. Amikor én vele [redacted] keresztül megismerkedtem - emlékezetem szerint az év júniusában - akkor már ő ismertte a szervezést

és célkitűzéseit. Első beszélgetésünk alkalmával megbiztam, hogy Nagyrécsé községben lássa el a vezetői teendőket és szervezzen be embereket. Vele később - emlékezetem szerint - 4 alkalommal találkoztam, utoljára ez év augusztusában. Kérdésekre [redacted] azt mondta, hogy néhányan vannak beszerelve, - emlékezetem szerint - 6-8 főt említett. [redacted] mondotta azta, hogy a hegyen vannak fegyverek is, ezeknek helyét azonban nem tudom.

Ez év március-áprilisában Ujüdvár községben szerveztem [redacted], /27-28 éves
öt 1946. óta ismerem a MAORT.-tól, ahol, mint [redacted] -
[redacted] dolgozott, innen azonban, mint jobboldali szociáldemokratát és volt nyilast eltávolítottak 1948.-ban. Jobboldali beállítottságát ismertem és így felhívtam a szervezkedésre. Vele, - szervezése után - emlékezetem szerint - két alkalommal beszéltem, utoljára ez év júniusában. [redacted] egy alkalommal beszámolt arról, hogy szervezett több embert, - hogy mennyit, azt azonban nem tudom:-

A fentiekén kívül ez év májusában, vagy júniusában [redacted] és [redacted] /somogyvárosi/ felhívására Nikla községben felkerestem [redacted] volt [redacted] abból a célból, hogy őt a "Fehérgárda" mozgalom részére megnyerjem, mert - mint ahogy [redacted] és [redacted] mondotta - [redacted] egy nagyobb létszámú önálló csoportnak a vezetője, amely Kaposvárhoz tartozik. [redacted] folytatott megbeszélésem nem járt eredménnyel, őt a mozgalom részére megnyerni nem tudtam.

Nagykanizsán szervezkedést nem folytattam azért, mert tudomásom van arról, hogy Nagykanizsa egy katonai város, ahol katonaságon kívül nagyszámú rendőrség, államvédelmi beosztottak és alakulatok vannak, és egyébként is elgondolásom az volt, hogy városokban nem kell szervezkedést folytatni, mert az nagyobb veszéllyel jár. Nagykanizsán csupán csak személyileg beszéltem azokkal a közismert jobboldali beállítottságú, volt katonatisztekkel, akiknek politikai beállítottságát már régebben ismertem. Kivételt képez [redacted] és [redacted] volt zászlósok, akiket [redacted] balatonmagyaródi [redacted] felhívására szerveztem be. Mindkettőjüket egy alkalommal ez év június 15-20. között sógorommal [redacted] elhívtam, Nagykanizsa [redacted] hrsz. alatti lakására. Itt beszéltem velük arról, hogy hallottam már róluk és érdeklődtem, hogy mit csináltak eddig és kinek az utasítására. Ismertettem velük az általam elgondolt szervezkedésnek a célkitűzésit, programját.

[redacted] és [redacted] elmondották, hogy [redacted] ismerik és rajta keresztül tudomásuk van a [redacted] által vezetett és irányított "Fehérgárda" mozgalomról, abban azonban, állításuk szerint, nem vettek részt. Azon a beszélgetésen határozott választ nem adtak arra vonatkozólag, hogy csatlakozni kívánnak-e az általam ismertetett szervezkedéshez, abban állapodtunk meg, hogy gondolkodni fognak a dolgon.

Velük azóta nem találkoztam.

Ez év nyarán Nagykanizsán felkerestem lakásán /Fő ut Bazar épület, / Orbán Nándor volt tüzér szds.t akinek ekkor jelen volt [REDACTED] volt [REDACTED]. Velük ismertettem elgondolásomat, célkitűzésemet és felhívtam őket arra, hogy adott esetben segítségére legyenek egymásnak. Célom az volt, hogy beszervezem őket, ezt azonban mindketten visszautasították.

Ugy Orbán, mint [REDACTED], valamint [REDACTED], és [REDACTED] volt fegy.-ről tudtam, hogy szélső jobboldali beállítottságú egyének. Őket régebb óta ismerem és velük gyakran találkoztam, politizáltunk, a mozgalomban azonban nem szerveztem be őket, de ismerve szélső jobboldali beállítottságukat, adott esetben, mindegyikre számítottam.

Az eddig elmondottakon kívül, tudomásom van arról, hogy Somogysimonyi községben a "Fehérgárda" mozgalom vezetője egy [REDACTED] nevű egyén, akit még [REDACTED] szervezett be.

*Jarbozfy
As. László*

[REDACTED]